

科教新报

2025年2月
26

星期三

乙巳年正月廿九
(今日16版)
2025年第9期
总第2559期
总编辑:盛伟山

湖南日报报业集团主管
华声在线股份有限公司主办、出版
国内统一刊号CN43-0044
邮发代号41-8
新闻热线0731-84326428
<http://epaper.voc.com.cn/kjxb/>



扫码投稿
新湖南·湘学频道
问记者

为您导读

07版 **文化**
那些让人垂涎的课文

08版 **心理周刊**
新学期，
孩子厌学怎么办？

16版 **关注**
新政策
直面新挑战

八部门联合出台专门文件 鼓励高校聘请行业专家等担任兼职教师

►► 03版 要闻



2月24日，嘉禾县博雅学校开展“田间课堂 描绘春光”活动，组织学生在田间写生创作，用画笔描绘多彩春光。图为老师指导学生创作。
黄春涛 摄影报道

怀化市：交出“教育强市”生动答卷

科教新报全媒体记者 曾玺凡 通讯员 邱承 李源

怀化工商职业技术学院、湖南医药学院新校区建成开学，并通过教育部本科办学评估；全省教育评价改革试点市任务历时3年圆满完成；田野诗班两次登上央视舞台；“校友回湘”获省政府通报表扬……近年来，怀化市紧紧围绕“建设区域教育中心”目标，坚持教育优先发展战略，不断加大教育投入，着力改善办学条件，持续深化教育综合改革，迈出了新步伐。

雪峰山下，五溪奔腾；崇文重教，桃李芬芳。教育高质量发展的成果正在显现，如春风化雨般浸润着这片热土。

尊师重教，强化教育保障

怀化历来有崇文重教的优良传统，正是这不拘一格育人才的美好传承，造就了“书通二酉，学富五车”的延绵文脉，形成了“十步之泽，必有香草”的古韵今风，“读书善耕”的种子已深深地融入怀化人的基因。

2022年9月，在全市教育大会上，市委书记许忠建指出：“要深入贯彻习近平总书记关于教育的重要论述，努力办好人民满意的教育，推动教育事业高质量发展，加快建设区域教育中心，为奋起二次创业、建设现代化新怀化提供强有力的人才保障和智力支撑。”市委副书记、市长黎春秋要求：“要统一思想、凝聚

共识，真正做到发展规划上优先安排教育、资金投入上优先保障教育、资源配置上优先满足教育。”

2023年6月，怀化市委、市政府出台建设区域教育中心实施方案，要求在2027年前，基本建成区域基础教育、高等教育、职业教育高地；2033年前，基本建成教育强市。

孩子的成长是教育的头等大事，为让孩子们既能“好上学”，又能“上好学”，怀化用心用情打造“家门口”的好学校。目前，全市8所“爱晚”老年学校、22所乡村标准化寄宿制学校、7个鹤中一体化基础教育项目全部竣工。

(下转09版)

2025年高考时间公布

日前，教育部印发《关于做好2025年普通高校招生工作的通知》，全国统考于6月7日开始举行，扫码看具体科目考试时间安排——



教育
要闻



法苑
微课堂



文化
闲谈

莫当帮信犯罪的“工具人”

帮人办银行卡、电话卡，或者把微信、支付宝、银行卡借给他人转账，每天轻松拿点“好处费”……看上去只是帮个忙的“小事”，实则是违法犯罪的“大事”。本期，我们一起来了解帮信罪，避免落入电诈分子的陷阱。

“不可思议”原来是数学计数单位

大多数人想不到，“不可思议”曾是古代的数学计数单位。它表示一个多么大的数？10的64次方！如果一个人想从1数到10亿，也就是10的9次方，就算不吃不睡持续数，也得花上30年左右的时间。而“不可思议”这个数是10的64次方，确实不可思议。